

Социально ответственное инвестирование в Швейцарии | La finance durable en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 20.03.2019.



Банк UBS – за устойчивое финансирование (Википедия)

Если Швейцария хочет сохранить доступ к европейскому рынку, то ее финансовые учреждения должны основывать свою работу на принципах устойчивости и прозрачности. Это главный вывод исследования, проведенного компанией PricewaterhouseCoopers (PwC).

|
Si la Suisse veut garder accès au marché européen, ses institutions financières doivent devenir plus transparentes et durables. C'est la principale conclusion du rapport récent de

PricewaterhouseCoopers.
La finance durable en Suisse

В сотрудничестве со Всемирным фондом дикой природы (WWF) эксперты PwC оценили конкретные последствия плана действий «Финансирование устойчивого роста» Европейского союза, который будет рассматриваться в Европейском парламенте осенью этого года. Не исключено, что в скором будущем финансовые продукты Европейского союза будут создаваться с учетом целей в сфере защиты окружающей среды.

В исследовании отмечается, что, если Швейцария не захочет применять европейские нормы, то рискует потерять доступ к рынку ЕС. С этим согласна депутат Национального совета от Партии зеленых Адель Торанс: она намерена представить соответствующее предложение Федеральному совету. В интервью телерадиокомпании RTS политик отметила, что речь идет не о радикальных мерах, а о тех, которые касаются прозрачности и подразумевают информирование о воздействии инвестиций на климат и окружающую среду. «Я считаю, что в интересах швейцарской финансовой площадки – адаптироваться к новым нормам, чтобы сохранить конкурентоспособность на национальном и мировом уровне», - подчеркнула Адель Торанс.

Этот вопрос скоро будет обсуждать Федеральное собрание. Наверное, дискуссии предстоят жаркие на фоне обострившегося внимания к изменению климата и глобальному потеплению. Со своей стороны, правые силы напоминают о двух принципах. Прежде всего, финансовый сектор может саморегулироваться без введения дополнительных норм. Кроме того, как напомнил депутат Национального совета от Либерально-радикальной партии (PLR) Оливье Фелле, устойчивость – это хорошо, но доходность – лучше.

Впрочем, нельзя сказать, что финансовые учреждения Швейцарии далеки от устойчивого и социально ответственного инвестирования. На сайте банка UBS отмечается, что это – один из финансовых секторов, отличающихся стремительным ростом, и что социально ответственные инвестиции могут принести такую же прибыль, как и аналогичные формы размещения средств. В связи с этим банк предлагает клиентам услуги по формированию соответствующего портфеля.

Согласно исследованию, проведенному организацией Suisse Sustainable Finance (SSF), в 2018 году объем устойчивых инвестиций в Швейцарии вырос на 82% по сравнению с 2017-м. Это можно объяснить тем, что в Конфедерации все больше управляющих компаний предлагают клиентам заняться социально ответственным размещением средств. Кроме того, определенное давление оказывают представители политических кругов, бенефициары и международные институты.

Обратимся к цифрам. В 2007 году объем устойчивых инвестиций в Швейцарии составил 32,8 млрд франков, в 2010-м – 40,6 млрд, в 2014-м – 71,1 млрд, в 2016-м – 215 млрд, в 2017-м – 390,6 млрд.

«Я убежден, что, делая ставку на устойчивое развитие, Швейцария укрепит свои позиции финансовой площадки перед лицом международной конкуренции, одновременно содействуя реализации целей международного масштаба в сфере защиты окружающей среды и устойчивого развития», - подчеркнул президент

Конфедерации Ули Маурер в предисловии к исследованию SSF.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Налог на авиабилеты в Швейцарии?](#)

[Школьная забастовка 15 марта](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/socialno-otvetstvennoe-investirovanie-v-shveycarii>